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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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Türkiye ile Katar arasındaki ticari ve ekonomik ortaklık anlaşmasında değişiklik yapıldı, ÇHC, Çin 

Tayvanı, Hindistan, Kore, Rusya ve Tayland menşeli bazı polistiren ürününe yönelik damping 

soruşturması açıldı. 

 

 13 Mayıs 2024 tarih ve 32545 sayılı 1. mükerrer Resmi Gazete’de yayımlanan Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile 

Katar Devleti Hükümeti Arasında Ticaret ve Ekonomik Ortaklık Anlaşması ile Anlaşmada Değişiklik Yapılmasına 

Dair Notaların Onaylanması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 8448) ile; 

Taraf ülkeler Türkiye ve Katar Devletleri arasında, ekonomik işbirliğini artırmak, iyileştirmek ve halklarının hayat 

standartlarını yükseltmek, ekonomik ilişkilerin uyumlu bir şekilde gelişmesi vasıtasıyla ikili ticaretin büyümesini 

teşvik etmek, Anlaşma kapsamına giren eşya ve hizmet ticaretindeki engellerin ve kısıtlamaların kaldırılması, 

ticaretteki engellerin kaldırılması aracılığıyla dünya ticaretinin uyumlu gelişmesine ve artışına katkıda bulunmak, 

elektronik ticareti teşvik etmek ve mümkün olduğunda kolaylaştırmak ve bunun kullanımı için güven ve emniyet 

ortamı yaratmak, ticarette adil rekabet şartlarını oluşturmak amaçlanmıştır. 

Buna göre; iki ülke birbirine karşı ticarette EUR.1 Dolaşım Belgesi ve Fatura Beyanı menşe ispat belgeleri 

kullanmak suretiyle bazı ürünlerde karşılıklı olarak gümrük vergilerinden taviz verecektir. Bu kapsamda 

düzenlenecek menşe ispat belgelerinin geçerlilik süresi 4 ay olup, süresi içerisinde ithalatçı ülkedeki usullere 

uygun olarak bu ülkenin gümrük idaresine ibraz edilmesi gerekmektedir. 

Taraflar bu Anlaşmayı kendi iç onay süreçlerine uygun olarak onaylayacak olup, tarafların anlaşmanın yürürlüğe 

girmesi için tamamlaması gereken bütün ulusal veya yasal gerekliliklerinin tamamlandığı konusunda, birbirlerini 

bilgilendirdikleri yazılı bildirinin diplomatik kanallardan alınması tarihini takip eden ikinci ayın birinci günü 

yürürlüğe girecektir. 

Karar aslı ve ülkelerin birbirine karşı vergi kolaylığı tanıdığı eşya listeleri ve vergi kolaylığından faydalanılabilmesi 

için gerekli olan menşe kurallarına ilişkin detaylı tablolar için: 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240513M1-1.pdf  

 14 Mayıs 2024 tarih ve 32546 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 

Tebliğ (No: 2024/18) ile; 

Çin Halk Cumhuriyeti (ÇHC), Çin Tayvanı, Hindistan Cumhuriyeti, Kore Cumhuriyeti, Rusya Federasyonu ve 

Tayland Krallığı menşeli 3903.19.00.00.00 ve 3903.90.90.00.00 GTİP’te sınıflandırılan “Diğerleri” eşya tanımlı 

polistiren ürününe yönelik Ticaret Bakanlığı tarafından yapılan inceleme sonucunda dampingli olduğu iddia 

edilen söz konusu ürünün yerli üretim dalının ekonomik göstergelerinde maddi zarara yol açtığı değerlendirilmiş 

olduğundan bahisle, Aschem Petrokimya Sanayi A.Ş. tarafından yapılan ve Dioki Petrokimya Sanayi A.Ş. 

tarafından desteklenen başvuruya istinaden ÇHC, Çin Tayvanı, Hindistan Cumhuriyeti, Kore Cumhuriyeti, Rusya 

Federasyonu ve Tayland Krallığı menşeli “Diğerleri” eşya tanımlı polistiren ürününe yönelik damping 

soruşturması açılmasına karar verilmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/05/20240514-7.htm 
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